

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.l.kiadás 1958. november 2. 7 óra - perc

Ólmos esőtől megdermedt fekete hattyukat mentettek meg

1958. november 2.

A napokban Ajka környékén ólmos esőtől megdermedt fekete hattyut fogtak. A fiatal hattyuk valószínűleg tavasszal valamelyik állatkertben, vagy egy diszpark tavában keltek és most utnak indultak hazájuk, Ausztrália felé. A pusztulástól megmentett madarak közül négy fekete hattyu a budapesti Állatkert kis taván látható. /MTI/

- / hét

- 0 -

Idegennyelvű tájékoztató a Balatonról

1958. november 2.

A Somogy megyei tanács idegenforgalmi hivatala izléses kivitelű, német és francia nyelvű, tájékoztató fütetet adott ki a Balatonról. A Magyar Tenger című kiadvány kitér a Balaton egész környékére, ismerteti az üdülőhelyek nevezetességeit, a Balaton környék érdekességeit és tájékoztat az étkezési, valamint a szórakozási lehetőségekről is. /MTI/

- 0 -

Bács megyéből az idén háromnegyedmilió palack óbor került az üzletekbe

1958. november 2.

Az Állami pincegazdaságok kecskeméti palackozó üzeme az idén már háromnegyedmilió palack óbort adott át a kereskedelenek. A raktárakban még mindig sok az óbor. A karácsonyi ünnepekre idej termésű bor is forgalomba kerül. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B.2. kiadás 1958. november 2. 7 óra 05 perc

Naponta kétszer hizott libát dolgoznak fel Győrött

1958. november 2.

A Győr megyei Baromfifeldolgozó Vállalat az új idényben 100.000 hizott liba feldolgozására készült fel. A vállalatához mostanában százával érkeznek a kövérre hizott libák, naponta általában 2.000, hét kilós ludat fosztanak meg tollazatuktól. A szárnyasok nagyrészt a Szigetközéből szállítják Győrbe. Az idén nem fagyasztják esontkenéyre a feldolgozott libákat, hanem csak előhűtik, hogy puhán és frissen kerüljenek a fogyasztókhoz. /MTI/

Száz ujtás - egymillió forint megtakarítás

1958. november 2.

Az idén fellendült az ujtómozgalom a mátravidéki szénmedencében. A tröszt műszaki vezetői ujtási feladattervet dolgoztak ki és megjelölték azokat a munkahelyeket, ahol legnagyobb a lehetőség a termelékenység növelésére. A tervek alapján a bányászok száz ujtást adtak be. Ezek segítségével egymillió forintot takarítanak meg. /MTI/

Százötz tonna kaszát szállítanak külföldre

Szentgotthárdról

1958. november 2.

A Szentgotthárdi Kaszagyár készítményeit világszerte szívesen vásárolják. A nagy kereslet kielégítésére a gyárban jelentősen növelik a termelést és az utolsó negyedévben százötz tonna kaszát készítenek kivitelre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.3. kiadás 1958. november 2. 7 óra 10 perc

Zala megyében a Zalaegerszegi Tejüzem KISZ-szervezete a legtakarékosabb

1958. november 2.

A Zala megyei KISZ-bizottság értékelte a megye ifjúsági szervezeteinek takarékosági eredményeit. Legjobbnek a Zalaegerszegi Tejüzem fiataljai bizonyultak. Már egymilliónál is több az az összeg, -/ társadalmi munkájuk és a takarékoságban elért eredményeik alapján szánlájukra írtak. /MTI/ -/ amelyet

Több mint kilenc millió forint nyereség állattenyésztésből

1958. november 2.

A Barsod-Héves megyei állami gazdaságok igazgatóságának 17 gazdasága máris tulszárnyalta az állattenyésztésből származó, egész évre tervezett 6.1 millió forintnyi nyereséget. A mérleg a harmadik negyedév végén 9.3 millió forint nyereséget mutat. Különösen a szarvasmarhatenyésztésben értek el szép eredményeket. A tej literenkénti önköltségi árát 10 fillérrel csökkentették, a mesterséges herjűnevelésnél pedig kilónként 2 forinttal mérsékeltek a nevelés költségeit. A nagyüzemi herjűnevelészetek kialakulásával a tojás előállítás költsége 30 fillérrel olcsóbb, mint a tervezett. Jövedelmezővé vált a süldőnevelés is: egy-egy süldőt 40-50 forinttal olcsóbban neveltek fel, mint az előző évben. /MTI/

Kis kokszolókemencét építenek a Dünai Vasműben

1958. november 2.

A Dünai Vasmű kokszolóművében ötvenöt-kemencés blokk közelében, külön kis kokszolókemencét építenek. Ebben a kemencében kísérletezik ki a kokszolásra alkalmas hazai szenck legjobb keverési arányát. /MTI/ -/ az

MTI BELFÖLDI HIREK

B.4.kiadás 1958. november 2. 7 óra 15 perc

Tizenkétezer mezőgazdasági dolgozó kapott munkaruhát és védőöltözetet Baranyában

1958. november 2.

A felszabadulás előtt a baranyai mezőgazdasági üzemekben, nagybirtokokon, szőlőgazdaságokban, erdészetiekben, hízlelőkben ismeretlen fogalom volt a juttatott munkaruha. Ma már minden mezőgazdasági dolgozónak rendszeresen jár munkaruha és védőöltözet. Ebben az évben mintegy 3,5 millió forintot fordítottak erre a célra és jelenleg 12.000 illani gazdasági, gépállomási, erdőgazdasági, mintolepi, vízügyi és szőlőgazdasági dolgozó hard munkaruhát, vagy védőöltözetet Baranyában. A pollérdi halgazdaságban a rendszeres munkaruhán kívül 40 halász kapott hosszuszárú gumicsizmát, gumikötényt, karrészt és vattaruhát. A szederkényi növényvédő gépállomáson gumicsizmát, gumikesztyűt, szemüveget és gázálcot viselni a vegyszerekkel dolgozó munkások. /MTI/

- 0 -

Diszkólapok készíthetők a nógrádkövesdi faragott kőből

1958. november 2.

A nógrádkövesdi kőbányában termelt szürkésfekete színű kővet kísérletképpen lapokra fűrészelték és csiszolták. Kiderült, hogy az így nyert tükörsínű felületű fekete diszkólapok felveszik a versenyt a jelenleg Svédországból importált diszkólapokkal. A lapokra vágott és csiszolt felületű kő köbnéterének értéke több mint negyvenszerese a kibányászott faragott kő köbnéterének. /MTI/

- 0 -

Négytíznyolcszáz ezer forint megtakarítás négy ujitással

1958. november 2.

Az Ózdi Kőbányászati Üzemek nagyolvasztóműhelyében egy éve alkalmazzák a gyár hat műszaki dolgozójának négy ujitását. Mind a négy ujitás a kohók kokszfogyasztásának csökkentésére irányult. A napokban megtartott értékelésnél megállapították, hogy az ujitások alkalmazásával a nagyolvasztóműnél az elmúlt egy esztendőben több mint tizenkétezer tonna kokszt takarítottak meg. Ennek értéke kerüken 4,300.000 forint. Az ujitók körülbelül száz ezer forint díjazásban részesülnek. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B.5.kiadás 1958. november 2. 9 óra - perc

Jövőre hetven olajkutat automatizálnak a bázakerettyei olajmezőn

1958. november 2.

A bázakerettyei olajmezőn az idén megkezdtek az olajtermelés automatizálását. Máris jelentős mennyiségű automata mérőműszert helyeztek üzembe. Az automatizálás célja az olaj egyenletes kitermelése, a felszínre kerülő olaj pontos mérése és nem utolsósorban a termelési költségek csökkentése. A hároméves terv végére az összes felszálló- és segédgázzal termelő olajkutat, valamint a mélyszivattyúval működő kutak egy részét is, automatikus vezérlésre állítják át. Így a kutak termelését és az ellenőrzést az automata központból irányíthatják, ami egyúttal azt is jelenti, hogy kisebb munkáslétszámmal oldják meg a feladatot. A számítások szerint a többmillió forintba kerülő berendezések költsége néhány év alatt visszatérül. Jövőre mintegy hetven olajkutat automatizálnak. /MTI/

- 0 -

Húszezer forint a munkahelyen kiválogatott neddlőért

1958. november 2.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt a szén minőségének javításában úgy is érdekelté tette a fejlődésben dolgozókat, hogy a szénből kiválogatott palaköbnéteréért - amennyiben az előre elkészített palaszekrényekben összegyűjtik - tizenkét forintot fizet. A kezdenyvezés nyomán a tröszt három bányakerületének - Pécsszabolcsnak, Vasasnak és Pécsbányának - harminckét fejtési csapata készített palaszekrényt. Ezekbe az elmúlt tíz napon 1.675 köbnéter neddlőanyagot válogattak ki a szénből. Az új módszer eredményeként tröszt szinten százkilenc kalóriával javult a szén minősége. A kiválogatott paláért a csapatok kerüken húszezer forintot kaptak. /MTI/

- 0 -



MTI BELFÖLDI HIREK

B.6. kiadás 1958. november 2. 11 óra - perc

Százötezer négyzetméter területet parkosítanak az az Almásfüzitői Tinföldgyárban

1958. november 2.

Az Almásfüzitői Tinföldgyár százötezer négyzetméter udvarát parkosítják; A gyár négyszázezer forintot fordít erre a célra, a parkosítás nagyrészt azonban maguk az üzemtől, az özi vállalták. A víztároló medencéket ötletes megoldással szökőkutakká alakítják át. /MTI/

- o - - / es

Százhuszezer látogató Komárom megyében

1958. november 2.

Komárom megye nevezetességeit, elsősorban Esztergomot, Tatát, Dorogot, a Vértes hegységet, az idén százhuszezer magyar és külföldi látogató kereszte fel. A Komárom Megyei Idegenforgalmi Hivatalnak sok gondot okoz a vendégek elhelyezése. Ezért társul a majkpusztai volt kolostor és a tatái őspark kastélyának átvételéről. Ezekben az épületekben turistaszállásokat rendeznek be. Az esztergomi turisták- és diákszállót már kibővítették. /MTI/

- o -

Magánszemélyek az idén százharminchét személygépkocsit vásároltak Baranyában

1958. november 2.

Baranyában az idén százharminchét személygépkocsit vásároltak magánszemélyek. A legtöbb új személyautót orvosok és bányászok vették. A lakosság növekvő életszínvonalát mutatja, hogy sokkal többen szeretnék vásárolni kocsit, mint amennyi gépkocsi az üzletkebe kerül. A Pécssett épülő családi házak nagy részéhez garázst is építenek. A város finomechanikai vállalata ötven autó számára épített garázst, javítóműhellyel.

Csaknem tízezer motorkerékpár fut Baranyában. Ebből ezerhatszáz az idén vásároltak. Az érdeklődés a nagymotorok felé tolódik. Az elmúlt két hónapban, különösen sok oldalkocsis motorkerékpárra adott üzembehelyezési engedélyt a megyei rendőrkapitányság. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B.7. kiadás 1958. november 2. 12 óra - perc

Ujítási verseny az Ózdvidéki Szénbányászati Trösztnél

1958. november 2.

Az Ózdvidéki Szénbányászati Tröszt üzenetében ujítási verseny kezdődött. Az első díjat az nyeri, aki legalább félmillió forint megtakarítást eredményező ujítást nyújt be. Jutalmul televíziós rádiót kap. A versenyt januárban értékelik. /MTI/

- o -

Külföldön is nagy keletje van a zalai fekete szőlőnek és aszalt szilvának

1958. november 2.

A környező államokban igen keresett gyümölcs a zalai othello szőlő. A megyei értékesítő vállalat eddig már 50 vagon gondosan csomagolt fekete szőlőt szállított Nyugat-Németországba és Csehszlovákiába, sőt újabban osztrák kereskedők is érdeklődnek. Jelenleg naponta 12 szőlővel rakott vagon gördül ki a zala-szenteróti vasutállomásról. Igen nagy a keletje a zalai aszaltszilvának is. A megyéből máris 10 vagonnal szállítottak el és a napokban újabb vagonteleket indítanak utnak. /MTI/

- o -

B 8. kiadás 1958. november 2. 17 óra 20 perc

Választási nagygyűlések

1958. október 2.

Bazsáros városban, Községben tartott vasárnap is választási nagygyűlést a Hazafias Népfront.

Az Ajkai Erőmű művelődési házában az iparváros ifjú választói hallgatták meg Komocsin Zoltán, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága első titkárának, az MSZMP Politikai Bizottsága póttagjának beszédét. A gyűlésen részt vett Veszprém megye két képviselőjelöltje is, Papp János a megyei pártbizottság első titkára, és Blögh Ferenc bányamester. A termet megtöltő hallgatóság soraiban szép számmal voltak az idősebb nemzedék tagjai is.

Komocsin Zoltán bevezetőben elmondotta, hogy most, a választások előtt a párt és a kormány vezetői egész dolgozó népünkkel megvitatják eddigi eredményes politikánkat és a további feladatokat.

Ezután szocialista építésünk eredményeit ismertette.

- Hazánk helyzetét vizsgálva - hangsúlyozta - az a legfontosabb, hogy a Magyar Népköztársaság szocializmus épül és ebben a nagyszabású építőmunkában - a kétségtelen hibák ellenére - történelmi eredményeket értünk el. Az ellenforradalom leve rése óta eltelt rövid két év alatt helyreállítottuk a károkat és biztosan, határozottan haladunk előre a további felemelkedés útján. Ez elsősorban annak köszönhető, hogy népünk - és benne ifjúságunk - szívében mélyen élt és él a szocializmus eszméje, amely új, nagy feladatokra lelkesíti a legszélesebb tömegeket.

Ezután a Horthy-Magyarország és a mai kapitalista országok politikai viszonyait elemezte, s párhuzamot vont a burzsoa választási rendszer és a néphatalom választási rendszere között. A népi demokratikus Magyarország választási rendszere - mondotta - a néphatalom igazi megvilágulási formája, amely lényegében az egész felnőtt lakosságnak választójogot biztosít. Nélünk dolgozók a megük sorából választják ki a legjobb munkásokat, parasztokat és értelmiségieket, hogy képviseljék a dolgozókat az államhatalom szerveiben. A népi hatalom választási rendszere tehát a legdemokratikusabb választási rendszer,

/folyt.köv./

B 9. kiadás 1958. november 2. 17 óra 40 perc

Választási nagygyűlések. 1. folyt.

magasan felette áll bármely kapitalista ország választási rendszerének, amely tudvalévően a kizsákmányolók uralmát hivatott biztosítani a dolgozók felett. Emlékszünk még azokra az időkre, amikor a Horthy-Magyarországon kirekesztették a szavazásból a nőket is, a fiatalokat is. A munkás és parasztasszonyokból a nőket is, a fiatalokat is. A munkás és parasztasszonyok Horthy-éknak csak arra voltak jók, hogy cselédek legyenek, gyerekeket szüljenek, akiket kizsákmányolhatnak, szolgáskorban tarthatnak és felhasználhatják nyugtelteléknek a nép érdekeitől merőben idegen háborúban. Nekik arra kellett a fiatalok, hogy már kora gyermekségüktől napi 10-16 órát robotoltassák őket az urasági birtokokon, a gyárakban, s a munkabérük a legalacsonyabb volt Európában. Arra azonban már nem voltak jók, hogy teljes joga állampolgároknak tekintsék a fiatalokat, hogy szociális joguk legyen.

Az ellenforradalmárok különböző rágalmakat szórtak a néphatalomra és a magyar ifjúságra is - folytatta. - Azt állították többi között, hogy nem akarja a szocializmust. Oszintén meg kell mondanunk, hogy ifjúságunknak volt egy része - kisebbségük akarva, nagyobb részük akaratlanul - amelyet az ellenforradalmároknak átmenetileg sikerült saját céljaikra felhasználni. Meg kell azonban mondanunk azt is, hogy a magyar ifjúság nagy többsége - elsősorban az öntudatos munkásfiatalok tíz és tizezrei - az ellenforradalom legsúlyosabb napjaiban is tisztán láttak és bebizonyították hűségüket a szocializmushoz, a munkás-paraszt hatalomhoz, a magyar-szovjet barátsághoz. /Hosszantartó nagy taps./

A Pártunk Központi Bizottsága az öntudatos, a népi hatalomhoz hű fiatalokra épített akkor, amikor elhatározta a Kommunista Ifjúsági Szövetség megalakítását. Az eltelt másfél év tapasztalatai azt bizonyítják, hogy pártunknak a magyar ifjúság iránt tanúsított bizalma helyes volt. Azóta az egész országban - elsősorban az üzemekben és a nagyvárosokban, de falun is - kiépültek a KISZ-szervezetek, amelyek sikerrel tömörítik az ifjak és lányok tizezreit abban a harcban, amely a párt céljainak megvalósításáért, a szocializmus építéséért folyik. Elmondhatjuk, hogy a Magyar Szocialista Munkáspártnak biztos támasza van a fiatalság széles rétegeiben. Különösen az 1958-as esztendő tapasztalatai mutatták, hogy a magyar ifjúságban hatalmas erő rejlik, nagy akarat szunnyad. Ezt a tetterőkészséget csak felszínre kell hozni, helyes irányt kell neki adni, akkor ifjúságunk egyre jobban szolgálhatja egész népünk ügyét.

/folyt.köv./

B 10. kiadás 1958. november 2. 14 óra 50 perc

/Választási nagygyűlések...2.folyt./

- Gyakran hangzik el helytelen megállapítás egyes felnőttek részéről a fiatal nemzedékről. Egyes fiúk és lányok kétségkívül tapasztalható hibás magatartásból némelyek helytelen általánosításokat vonnak le. Nem vitás, hogy vannak olyan fiataljaink, akiknek erkölcsi, vagy politikai magatartása megváltoztatásra szorul. Az ifjúsági szövetség ehhez a nevelőmunkához feltétlenül igényli a szülők, az iskolák - az egész társadalom segítségét. Ugyanakkor meg kell mondanunk, hogy nem kevés olyan fiatal van már az országban, aki munkájával, magatartásával gyakran még a felnőtteknek is példát mutat. Ezek a fiatalok felismerték azt a nagy igazságot, hogy az életben nem csak a maguk a yéni hasznát keressék, hanem csak úgy lehet teljes az életük, ha az egész közösségért, társadalmunkért is dolgoznak.

Komócsin Zoltán nagy tapssal fogadott beszéde után elbeszélgetett az ifjú választókkal, majd a megye és a város vezetőinek kíséretében látogatást tett az Ajkai Erőműben.

Tolna megyében a Hazafias Népfrent dombóvári választási nagygyűlésén Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, megyei képviselőjelölt mondott beszédet. A tolnai választási nagygyűlésen Prantner József és Bolvári Józsefné megyei képviselőjelöltek szóltak fel.

A móri járási művelődési házban Földes László, a belügyminiszter első helyettese, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, országgyűlési képviselőjelölt mondott beszédet.

Békés megye számos községében is választási nagygyűlést rendezett vasárnap a Hazafias Népfrent. Csorváson Darvas József, az Országos Béketanács elnöke, országgyűlési képviselőjelölt, a román nemzetiségű Kéteyházán Szelecsán György országgyűlési képviselőjelölt, a többnemzetiségű Battonyán Ognycnovics Milán, a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének főtitkára, képviselőjelölt és Laszli Pál megyei tanács-tagjelölt beszélt.

Csongrád megyében Sándorfalván Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese volt a választási nagygyűlés szónoka.

A vesprémi színházban tartott nagygyűlésen Gáspár Sándor a SZOT főtitkára szólt a párt és a kormány politikájáról, s az utóbbi két évben elért eredményekről.

/folyt.köv./

B 11. kiadás 1958. november 2. 14 óra 50 perc

/Választási nagygyűlések...3.folyt./

Kisbéren több mint 5.000 Komárom-megyei dolgozó gyűlt össze a választási nagygyűlésen, amelyen Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, a Komárom megyei dolgozók képviselőjelöltje szólt fel. A nagygyűlésen részt vett Brútyó János, az MSZMP Központi Bizottságának tagja is.

Szolnok megyében a tiszafüredi választási nagygyűlésen Nánási László, az Elnöki Tanács tagja, a füredi járás országgyűlési képviselőjelöltje volt a szónok. Mesterszálláson Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja beszélt a művelődési otthonban rendezett választói gyűlésen. Jászfényszarun Tisza József, a termelőkörzet tanács titkára, Tiszapüspökiben pedig Z.Nagy Ferenc, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnöke ismertette az időszerű politikai és gazdasági kérdéseket.

/=K. Nagy

Vas megyében Táplánszentkeresztben Kisházi Ödön munkügyi miniszter, a megye képviselőjelöltje, Csepregen Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes, az MSZMP Központi Bizottságának tagja beszélgetett választóival.

/folyt.köv./

Bélyegkiállítás nyílt vasárnap Győrött és Békéscsabán

1958. november 2.

A 31. bélyegnap alkalmából bélyegkiállítás nyílt vasárnap a győri Wilhelm Pieck Gyár művelődési otthonában. A győri bélyeggyűjtők több nagyértékű bélyegget is bemutatnak a kiállításon. Bélyegkiállítás nyílt vasárnap Békéscsabán is. /MTI/

-o-o-o-

B 12. kiadás 1958. november 2. 19 óra 40 perc

Vasárnap megnyit a pécsi Munkácsy Mihály szabadegyetem

1958. november 2.

Vasárnap - immár hatodszor - nyitotta meg kapuit a TIT Baranya megyei szervezetének Munkácsy Mihály szabadegyeteme. A szabadegyetem különböző kollégiumaira az idei tanévben hat-százán iratkoztak be. Különösen nagy az érdeklődés a filozófia, pszichológia, művészettörténet, irodalomtörténet kollégiumai és a nyelviskolák iránt. A hallgatók jórésze üzemi munkás, bányász, pedagógus.

A Pécsi Munkácsy Mihály szabadegyetem megnyitóján dr. Karlinger Gy. Tihamér a TIT Baranya megyei elnöke, egyetemi tanár üdvözölte a megjelenteket, majd Gócz Béla, a városi tanács vb. elnökhelyettese mondott megnyitó beszédet. Ezután Jóry Tamás egyetemi tanársegéd a fiziológia tudományáról tartotta meg az új tanév első előadását. /MTI/

-o-o-o-

Megnyitották a miskolci IV. országos képzőművészeti kiállítást

1958. november 2.

Vasárnap megnyitották a miskolci IV. országos képzőművészeti kiállítást, amelyen a Borsod megyei képzőművészekon kívül fővárosi és különböző vidéki képzőművészek is részt vesznek. A kiállítást Konczvald Barna, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese nyitotta meg és kiosztotta a miskolci tanács, valamint a borsodi nagyüzemek által alapított díjakat.

A Miskolci Városi Tanács 8.000 forintos nagydíját Sarkantyú Simon festőművész kapta Nagykalács című művééért. A megyei tanács 6.000 forintos díját Váti József miskolci festőművész, a diósgyőri Lenin Kohászati Művek 5.000 forintos díját Csabai Kálmán Munkácsy-díjas festőművész, a DILLÁVAG Gépgyár 4.000 forintos díját Tóth Imre miskolci festőművész kapta. Ezen kívül még számos díjat és emléklapkettot osztottak ki. /MTI/

-o-o-o-

B 13. kiadás 1958. november 2. 19 óra 40 perc

Felavatták Miskolcon Egressy Gábor szobrát

1958. november 2.

A diósgyőr-vasgyári művelődési otthon előtti parkban vasárnap felavatták a magyar színművészet emlékezetes alakjának, a Borsod megyei születésű Egressy Gábornak a szobrát, amelyet Váradai Sándor szobrászművész alkotott. Az avatónapságon Kovai Pál, a városi pártbizottság titkára mondott beszédet, majd Przekas László, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott köszöntőt a Hazafias Népfront által létrehozott szoborbizottságnak. Ez a bizottság kezdeményezte és a város lakosságának áldozatkészsége tette lehetővé Egressy Gábor emlékének megörökítését. /MTI/

-o-o-o-
egyházi

Befejeződött a nemzetközi békekonzferencia debreceni ülése

1958. november 2.

Háromnapos tanácskozás után a vasárnap esti teljes ülésen befejeződött a prágai keresztény békekonzferencia állandó bizottságának debreceni ülése. A záróülésen elfogadták azt a felhívást, amelyet a világ keresztényen a yházaikhoz intéznek: augusztus 6-át, Hiroshima elpusztításának napját tegyék egyetemes keresztényen bűnbocsánati nappá, amelyen minden gyülekezet emlékezzék meg a hirosimai tömeggyilkosságról és mozgósítsák a világ keresztényiségét a hasonló szörnyűségek megakadályozására, a tömegpusztító fegyverek teljes kiküszöbölésére és a nemzetközi együttműködés megvalósítására a béke megvédése érdekében. /MTI/

-o-o-o-

/Választási nagygyűlések...4.folyt./

Heves megyében is számos választási nagygyűlést tartottak, amelyeken sokezer választó vett részt. Béalapátfalván a nagygyűlésen Szurdi István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja több mint ezer választó előtt beszélt a választások jelentőségéről, ismertette az időszerű bel- és külpolitikai kérdéseket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 14. kiadás 1958. november 2. 19 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1958. november 2.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 2-án vasárnap este 21 órakor:

Hidegebb idő

Európát nyugat felől több hullámban árasztják el az óceáni légtömegek. A ma esti órákban az első hullám határára a Kárpát-medence keleti felében és Lengyelországban, a második hullámok nyomán pedig ismét Franciaországban voltak újabb esők.

Hazánkban vasárnap a Dunántulon már felszakadt a felhőzet és megszűnt az esőzés, de az ország keleti felében csaknem egésznap folytatódott és teljesen borult volt az ég.

A hőmérséklet napközben 9-11 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig:

nyugaton is újból felhősebb idő. Több helyen eső. Mérsékelt északnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 1-4 fok között, gyenge talajmenti fagyok, keleten 3-6 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 6-9 fok között.

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 15. kiadás 1958. november 2. 19 óra 55 perc

/Választási nagygyűlések...5. folyt./

A simontornyai művelődési házban tartott nagygyűlésen Benke Valéria művelődésügyi miniszter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Tolna megye képviselőjelöltje mondott beszédet.

Hersics Ferenc, a simontornyai Népfront-bizottság elnöke nyitotta meg a nagygyűlést, majd az uttorók virágcsokrokkal köszöntötték a megye dolgozóinak képviselőjelöltjét.

Benke Valéria bevezetőben Simontornya dolgozóinak megváltozott életéről beszélt, majd így folytatta:

- Az imperialista sajtó és rádió szinte naponta zengeti olyesfajta "himnuszait" hogy mily "üditő" is az a burzsoá életforma. Ők persze nem így nevezik, de ez mondanivalójuk lényege! Azt gondolják, hogy a simontornyaiak is az egész magyar nép elfeledte már azt a "régi jó világot"? Azt hiszik, hogy népünk nem emlékszik már arra, milyen "mennyei állapotokat" nyújtott számára annakidején a tőkés és földesurak uralma? A simontornyaiak is a saját bőrükön érezhették a burzsoá hatalom teremtette életforma "áldásait". Az akkori választások idején jóérzésűeknek nem volt szavazati joga, s akit nem ütöttek el attól, az olyan pártok között "választhatott" csupán, amelyeknek grófok, vagy földbirtokosok voltak a vezetői. A gyönki kerületben például egymás után négyeszer "választhattak" Pesthy Pál között /Derülttség./ aki gazdag ügyvéd volt. Magától értetődik kinek az érdekeit képviselte. Vajon akkor nem tudtuk volna eldönteni mi a jó és mi a rossz a népnek? Dehogyan nem! De annak idején munkás, paraszt nem kerülhetett a magyar parlamentbe. Még ténitő se nagyon. Ma viszont a dolgozó milliók maguk közül választanak. A legjobbakat jelölték az államhatalom szerveibe. Ez fáj az imperialistáknak és szószólóinak. Azért sirnak krokodilkönnyeket, mert népünk nem hallgat többé a nyugati "paradicsom" propagandistáira.

- Időnként még azt az állítást is meg merik kockáztatni a szabadság bajnokainak mezében tetszelgő propagandisták, hogy "aki rendes jóra való ember volt, aki dolgozni akart, az a múltban is tisztességesen megélhetett Magyarországon". Ilyen feledékenyek gondolják népünket?

/folyt.köv./

B 16. kiadás 1958. november 2. 10 óra 10 perc

/Választási nagygyűlések...6. folyt./

Vajon 1931-ben, vagy 1932-ben miért kellett százezrekben kifejezni a munkanélküliek számát? Mit törődtek a földesurak és a tőkésék azzal, hogy munkaalkalom legyen. Bezzeg, választások előtt jöttek a nagy szavak, az üres ígéretések, hogy bejussanak a parlamentbe. Aztán pedig jöttek a zsiros üzletek nekik - nyomor és munkanélküliség a népnek. Hányszor ígérték például a hadikölcsönök visszafizetését, hányszor fogadkoztak az úgynevezett választások előtt, hogy gondoskodnak majd az öreg és munkaképtelen dolgozókról. Odáig mentek a képmutatásban, hogy még a bankok uzsorakamata ellen is "harcot hirdettek" egy-egy kis faluban a kortesgyűléseken, s olcsó hittelekről papoltak, amit majd ők kijárnak a kisiparosoknak, a gazdáknak. Létbiztonságról is szónokoltak. Létbiztonság? Ime, hogy nézett ki annakidején: 1931-ben, tehát egy év alatt 13.000 Tolna megyei család házat, földjét árverezték el. A hadikölcsönök elusztak, nem sok valósult meg az öregségi, a betegségi biztosításból sem, s vajon hány munkás, paraszt, vagy kisiparos kapott nyugdíjat öreg korán?

- S az akkori urak - jórésztük gyorsan keréket fordított a hazából - ma külföldről a "félelemnélküli élet" prófétáinak gonyóját szeretnék magukra öltetni, de hiába való az erőlködésük: a mi nemzedékünk ismeri, milyen is az a bizonyos általuk nyújtott félelemnélküli élet! A mi nemzedékünk súlyos éveken át rettegett ettől, lesz-e holnap kenyér, lesz-e munka a jövő héten, s mikor perdül meg a dob a kicsiny falusi házak udvarán. Nem az apostoli királyság, nem a burzsoák hatalma; hanem a népi demokrácia tette lehetővé, hogy két-háromszobás, fürdőszobás házakat építsenek munkásemberek, szorgalmas, termelősövetkezeti tagok. /Nagy teps./ Egyedül Simontornyán 317 új ház épült a felszabadulás óta és Tolna megyében csak a közel múltban 500 házat építettek OTP hitelek segítségével. További 400-at pedig most építenek. Egy a pat csupán a mi új életünkből, de jellemzően mutatja a különbséget a tőkés világ "áldásai" és a néphatalom között!

- A szakszárdiak emlékeznek még talán arra, hogyan is épült náluk az aszfaltjárda? Bizony megépült az, de a város egyik akkori korrupst főmérnöke hatalmas vagyont szerzett belőle, a kisemberekre pedig olyan terheket róttak miatta, hogy közülük soknak még a háza is ráment. Most is építenek járdákat, fejlesztik a vízhálózatot is megyeszerte, de nem a dolgozók rovására, hanem velük együtt, közösen a maguk javára.

/folyt.köv./

B 17. kiadás 1958. november 2. 11 óra 10 perc

/Választási nagygyűlések...7. folyt./

Ma már az egykor elmaradt falvakban vízvezetékekkel is mérik a kulturált életformát. Hőgyészen már elkészült a vízvezeték, Tolnanémediben hozzáfogtak, Simontornyán is tervezik. Van még tennivalónk? Bőven van. Az uraktól kapott "örökségünk" nem volt valami fényes: elmaragott falvak, elhanyagolt utak, kulturálatlan városok! Új életünk 13 esztendeje alatt nagyot léptünk előre. Büszkéek vagyunk eredményeinkre, hiszen a néphatalom 13 esztendeje alatt megváltozott az ország képe. Simontornyán például a börgyár korszerű nagyüzem lett, ahol a 1. gutóbbi években 361 forinttal emelkedett a munkások átlagbérére. Új iskola és kenyérgyár épült és szinte minden háznál rádió, öt háznál televíziós készülék is van. Mégsem állhatunk meg, tovább kell haladni a fejlődés útján. De azok ne sopánkodjanak most, akik ezt az örökséget ránk hagyták. Elhiszszük, fáj nekik saját hatalmuk elvesztése, de ne fájjon a fejük népünk mai élete miatt.

- Népünk tud élni a hatalommal! Egyedül Tolna megyében 26.000 család jutott földhöz. Munkája és becsületes megélhetése van munkásnak, parasztnak, iparosnak, értelmiséginek. Gyermeküket mindenki iskoláztathatja, mégpedig tehetségük és szorgalmuk szerint, nem pedig a papa pénzeszsákja szerint. Nyugdíjat biztosítunk a munkásnak, az értelmiségieknek és egyre több dolgozó parasztnak is. Az egészségügy és a kultúra vívmányai eljutnak a hajdan nagyon elhanyagolt Tolna megyében még a puszták népéhez is. Ezt látva minden becsületes ember csak igent mondhat a mi új életünkre. Még az is igent mondhat, akinek talán egyénileg nem javult ki-lönösebben a helyzete. Igent mondhat azokért a százezrekért, a hajdani hárommillió koldusért, akiknek a múltban nem volt emberhez méltó életük, most pedig van.

- Nekünk választani kellett aközött, hogy párezer ember daskáljon és morzsák jussanak a többinek, vagy mindenki becsületesen éljen munkája szerint, - az a párezer pedig, aki most már nem daskálhat úgy, mint hajdan, hát sopánkodjék. Inkább ezt az utóbbit választottuk. Ezek a sopánkodók persze különösen hangosan fujták a nótát, amikor mindenütt és mindenben a hibakeresés volt a divat. Vajon a hibák kijavítását akarták? Vajon 1956-ban Löwenstein herceg, Habsburg Ottó és Weiss-Mannfréd megbízottai azért jöttek Magyarországra, hogy segítsenek a népnek kijavítani a hibákat, segítsenek a munkásoknak jobban vezetni a gyárat, a parasztoknak jobban művelni a földet,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 18. kiadás 1958. november 2. 10 óra 10 perc

/Választási nagygyűlések...8. folyt./

hogyan több jövedelme, jobb élete legyen a népnek? Nem azért jöttek! Ellenkezőleg. Azért szájaltak, azért támadtak és gyilkoltak, hogy mindent visszavegyenek a néptől. S a nép józan többsége a szépen zengő nemzeti színi jelszavak mögött felfedezte igazi szándékukat, s ezért nem engedte felülkerekedni az ellenforradalmat. Dolgozó népünk ezért hálás a Szovjetunióknak, amely másodszer is biztosította népünknek, hogy a maga életét élje és a kizsákmányolók nélkül keresse boldogulását a maga módján.

- Az ellenforradalom óta pártunk és kormányunk politikájának legnagyobb eredménye az, hogy egyre mélyül a dolgozó nép bizalma. Tanultunk a régi hibákból, s erre a bizalomra úgy vigyázunk, mint szemünk fényére. A mi programunk: a szocializmus építése, a dolgozó nép életének következetes javítása. Világos azonban, hogy csak abból élhetünk jobban, amit megtermelünk. Tudjuk, hogy több lakás kell, növelni kell az óvodák, bölcsődék és a napközi otthonok számát is, javítani kell a nagycsaládok életkörülményeit is. Pártunk és kormányunk megfelelő intézkedéseket dolgoz ki ezek megoldására. Minél többen, minél jobb munkával támogatják ezt a törekvést, annál hamarabb találjuk meg a megoldást. Minden gondolkodó ember látja és érti ma már, hogy gyorsabb előrehaladásunk közös ügy: ha a dolgozók szorgalmas munkájukkal, takarékossgal megteremtik a feltételeket, pártunk és kormányunk nem késlekedik, hogy további intézkedéseket tegyen az életszínvonal emeléséért. Vannak olyanok, akik megkérdőzik: a választások után is ugyanazt tesszük-e, amit az elmúlt két évben. Népünk széles tömegei meggyőződhetek arról, hogy a párt és államvezetésben megvalósult a szavak és a tettek egysége. Népünk bizalommal követi a pártot és a kormányt és világos, hogy nem fogunk változtatni az addigi helyes politikán! Az elmúlt két esztendőben a párt és a nép kapcsolata közvetlenebb, szorosabb, mint bármikor azelőtt volt. Ennek a bizalomnak, ennek az őszinte együttműködésnek köszönhetjük gyors előrehaladásunkat. Pártunk és kormányunk a jövőben is töretlenül együtt dolgozik a néppel, mert csak a közös munkával teremthetünk olyan életet, amelyről a múltban csak álmodni mertünk. Minden

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 19. kiadás 1958. november 2. 10 óra 10 perc

/Választási nagygyűlések...9. folyt./

kérdést megvitattunk. Helyesnek és jónak tartjuk, hogy a dolgozók őszintén vitáznak. Ezek a viták biztosítják, hogy a dolgozók meggyőződéssel fogadják el a párt és a kormány programját. Csak ez a meggyőződés eredményezhet jószívvel végzett, lelkes munkát, aminek nemcsak az öröme, de a haszna is sokkal nagyobb.

- Új életéről álmodtak egykor szorgalmas ősapáink, akik feltörték és termésre kényszerítették a tolnai dombokat. Erről álmodtak a 19-es mártírok, akik a nép szabadságáért, boldogulásáért harcoltak és adták életüket is. Ezért az új életért indult el a Tolna megyei munkások és parasztok küldöttsége az ellenforradalom után, hogy kemény harcra szólítsa az ország vezetőit az ellenforradalom ellen. Új életéről álmodott hosszú sanyaru évtizedeken a magyar nép. Dolgozó emberek vagyunk mindannyian. Közös munkával, egymással szót értve teremthetjük meg saját magunknak és az utánunk jövő nemzedéknek ezt az új életet, a boldogabb életet - fejezte be hosszantartó tapssal fogadott beszédét Benke Valéria. /MTI/

-o-o-o-

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B. 15. kiadásunk /Választási nagygyűlések.../ negyedik bekezdésének második sora helyesen a következő:

...gi olyasfajta "himnuszait", hogy mily "üdvözítő" is az...

/MTI/

V É G E